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小测验2011-11-24

一、选择题

1. 依据风险的( D )可将风险分为纯粹风险和投机风险。

A. 度量方式

B. 损失载体

C. 产生原因

D. 可能后果

2. 下列选项中不适宜作为风险管理的目标的是( C )。

A. 减少损失

B. 降低事故发生概率

C. 彻底杜绝风险可能性

D. 实现企业财务的稳定性

3. 请识别出风险管理的过程，并排列出风险管理的正确秩序( B )。

(1) 减少损失

(2) 选择适当的风险对策

(3) 实施并做修正

(4) 风险评估

(5) 识别风险

(6) 降低事故发生概率

A. (5) (6) (1) (3)

B. (5) (4) (2) (3)

C. (6) (3) (2) (1)

D. (5) (6) (2) (3)

4. 下列属于重大不实告知的是( C )

A. 甲女士在投保单中声明，自己曾经因为左脚脚趾感染而去就医。事实上，她是因为

右脚脚趾感染而去就医的。

B. 乙先生在投保单中声明自己于7 月10 日看过一次病，而实际的看病日期为7 月9

日。

C. 丙先生在投保单中声明，自己于7 月10 日去医院作了一次常规体检，而事实上他

是去看心脏病的。
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D. 丁女士在投保单中故意以阴历少报自己的年龄。

5. 根据《保险法》，投保人因过失未履行如实告知义务，对保险事故的发生有严重影响的，

保险人对保险合同解除前发生的保险事故( A )。

A. 不承担赔偿或给付保险金的责任，但可以退还保险费

B. 不承担赔偿或给付保险金的责任，并不退还保费

C. 根据双方协商，可承担部分赔偿或给付保险金的责任，但不退还保险费

D. 根据双方协商，可承担部分赔偿或给付保险金的责任，并退还部分保险费

6. 最大诚信原则中弃权与禁止反言的规定主要是对( A )的约束。

A. 保险人

B. 投保人

C. 被保险人

D. 受益人

7. 下列各项中投保人对另一方的生命不具备保险利益的是( C )。

A. 合伙人之间

B. 夫妻之间

C. 亲兄弟之间

D. 债权人对债务人（在债权范围之内）

8. 寿险中，要求投保人在( A )必须具有可保利益。

A. 投保时

B. 理赔时

C. 投保时或理赔时

D. 投保时和理赔时

9. 保险补偿以被保险人的实际损失为限，即以保险标的恢复到( B )的经济状态为限。

A. 订立合同时

B. 受损失前

C. 订立合同后

D. 合同终止

10. 下列保险原则中适用于人寿保险原则的是( D )。

(1) 补偿原则

(2) 保险利益原则
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(3) 代位求偿原则

(4) 近因原则

A. (1) (2) (3)

B. (2) (3) (4)

C. (1) (4)

D. (2) (4)

11. 所有的人寿保险都适用( B )。

A. 补偿原则

B. 保险利益原则

C. 比例分摊原则

D. 代位求偿原则

根据以下材料回答12-14 题：

1996 年2 月，福建某果品公司向哈尔滨某商场销售柑橘50 吨，果品公司租用2 个火车

皮托运并向某保险公司投保了铁路货物运输综合险（保险事故含盗窃）。火车在约定期间到

站，卸货时发现其中一个车门开启约1 米，并有撬痕，查点数量后发现该车皮内共丢失柑橘

70 篓，另有220 篓柑橘冻伤变质。果品公司遂以盗窃损失为由向保险公司索赔290 篓柑橘

的损失。保险公司以冻伤非保险责任及盗窃并不必然导致冻伤为由，拒绝对赔付220 篓冻伤

柑橘损失。

12. 近因原则是保险行业或法院判定（ C ）时使用的原则。

A. 保险利益是否存在。

B. 保险合同是否具备有效合同要件。

C. 保险合同是否应对某项损失履行赔偿责任。

D. 保险赔款是否超过保险价值。

13. 如果双方争执不下，导致诉讼，法院在上例中的判决中应当是(B )

A. 判定盗窃是所有损失的近因，责令保险人赔偿50 吨柑橘价款。

B. 判定盗窃是所有损失的近因，责令保险人赔偿所有290 筐柑橘价款。

C. 判定冻伤是220 筐柑橘损失的近因，责令保险公司赔付220 筐柑橘的价款。

D. 判定冻伤是是全部290 筐柑橘损失的近因，责令保险公司赔偿所有290 筐柑橘的价款。

14. 下列原因中可能导致法院判处保险公司对冻伤的柑橘不负责任的是（C ）

A. 柑橘即使冻伤也应具备一定的销售价值。
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B. 柑橘的冻伤属于运输中的一种自然损耗。

C. 装载在两个车厢内的柑橘均有冻伤发生，说明承运人对货物的防冻措施有问题。

D. 冻伤的柑橘仍可以食用。

15. 某终身人寿保单（保额10 万元，年保费2600 元）,投保人李三，被保险人王四（李三

的妻子），受益人李三子，未作其他进一步指定。下列说法中正确的是( C )。

(1) 李三可以就保单现金价值进行保单贷款，或申请退保

(2) 如王四去世后，李三作为投保人享有领取现金价值的权利，李三子享有10 万元保

险金的权利

(3) 李三若与其妻离婚，李某有权不与其妻商议，自己退保并领回现金价值，因为法律

规定人寿保单利益不属于婚姻期内的财产

(4) 经王四同意，李三可将保单做改变被保险人的变更

A. (1) (2) (3) (4)

B. (1) (3) (4)

C. (1)

D. (1) (4)

16. 寿险中，为了防止( D )如已经患有严重疾病的人投保寿险，投保后不久就因疾病死

亡、残疾或发生医疗费支出，有时需要检查被保险人的身体。

A. 道德风险

B. 自然风险

C. 政治风险

D. 逆选择

17. 可续保定期寿险的保费要略( A )。

A. 高于同类的不可续保定期寿险

B. 高于同期限的两全人寿保费

C. 低于同期限定期人寿保费

D. 低于现有合同到期时续保寿险的保费

18. 不可丧失价值产生的基础是( B )。

A. 保险金额

B. 现金价值

C. 投资连接帐户
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D. 累计缴付保险费

19. 投保人在交纳保险费的宽限期限届满后，仍然不能交纳保险费的，保险公司对该人身保

险合同可以采取处理的方式是（ B ）。

A. 终止

B. 中止或失效

C. 解除

D. 撤销

20. 某人购买了10 万元的终身寿险，在保险期间，不幸被一辆汽车撞死。按照有关法律规

定，肇事司机应该赔偿其家属5 万元。事后该被保险人的丈夫持保单向保险公司索赔，

保险公司对该案件的处理方式应当是（ B ）。

A. 不赔，因为不属于保险责任

B. 赔偿10 万元

C. 赔偿5 万元

D. 先赔偿10 万元，然后再向肇事司机追偿5 万元赔款

21. ( B )的不同是各险种相区别的最重要标志。

A. 保险费率

B. 保险责任

C. 保险期限

22. 在保险责任、保险期限、保险金额均相同的条件下，如果采用分期缴费方式，缴费年限

越（ ），每期缴纳保费越（ ），各期缴纳保费总额越（B ）。

A. 短；少；少

B. 短；多；少

C. 短；多；多

D. 短；少；多

D. 大于或小于

23. ( D )是将投保人交付的保险费分成“保障”和“投资”账户来管理。

A. 分红保险

B. 万能保险

C. 两全保险

D. 投资连结保险
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24. 下列不同类型的人寿保险合同中承诺现金价值的是（ D ）。

(1) 终身（分红）保险

(2) 投资连结保险

(3) 万能寿险

(4) 传统两全人寿保险

A. (1) (2)

B. (1) (3)

C. (3) (4)

D. (1) (4)

二、下表为某地区寿险业经验生命表（部分），请将空白补足，计算数如有小数点请四舍五

入。

年龄 生存数

lx

死亡数

dx

死亡率

qx

平均余命

ex

生存人年数

Lx Tx

… … … … … … …

20 9,705,465 21,003 0.002164 51.46 9,694,964 499,429,785

21 9,684,462 20,997 0.002168 50.57 9,673,964 489,734,821

22 9,663,465 20,651 0.002137 49.68 9,653,140 480,060,857

23 9,642,814 20,105 0.002085 48.78 9,632,772 470,407,687

24 9,622,729 19,428 0.002019 47.88 9,613,015 460,774,915

25 9,603,301 18707 0.001948 46.98 9,593,948 451,161,900

… … … … … … …

… … … … … … …

Qz=Dz/IzQz=Dz/IzQz=Dz/IzQz=Dz/Iz

Lz=(Iz+Iz+1)/2Lz=(Iz+Iz+1)/2Lz=(Iz+Iz+1)/2Lz=(Iz+Iz+1)/2

Ez=Tz/IzEz=Tz/IzEz=Tz/IzEz=Tz/Iz

Tz-Tz+1=LzTz-Tz+1=LzTz-Tz+1=LzTz-Tz+1=Lz


